

**Pedagogická fakulta**  
**Univerzita Hradec Králové**  
**Hodnocení bakalářské práce**

**Posudek oponenta práce**

**Jméno autora:** Z d e n ě k E l b l

**Název práce:** **Zájmové a volnočasové aktivity současných středoškoláků**

**Téma práce:** je aktuální, ve vztahu ke studovanému oboru

**Struktura práce:** práce má 4 kapitoly (seznamy a přílohy se nečíslují!), z nichž 3 mají charakter teoretický, poslední kapitola prezentuje průzkum týkající se trávení volného času středoškoláků. Struktura kapitol je velmi atomizovaná, neuspořádaná (celkem 45 kapitol a podkapitol, třídění na 3. desetinné místo je zcela zbytečné). Obsah kapitol neodpovídá jejich názvu, vzhledem k tématu jsou některé pasáže (hodnotová orientace a životní styl, sociologie a volný čas, kulturní pedagogika, edukace) irelevantní.

**Práce je zaměřena:** teoreticko empiricky

**Jazyková a stylistická úroveň práce:** v zásadě odpovídá nárokům. Některé formulace zasluhují vysvětlení. Např. „Hodnota volného času spočívá v útěku a relaxaci“ (s. 21).

**Rozsah práce:** je odpovídající (45 stran textu)

**Použitá literatura:** je aktuální, vztahuje se k tématu

**Počet uváděných titulů:** je vzhledem k tématu plně dostačující (celkem 45 publikací, 20 pramenů internetových). Řada publikací a všechny internetové prameny však využity nejsou.

**Citace v textu:** je nadbytečná, práce je výraznou kompilací, chybí prakticky vlastní myšlenky a úvahy resp. není zřejmé, pokud tam nějaké vlastní myšlenky jsou.

**Formální stránka práce:** odpovídá v zásadě požadavkům (citace Pedagogického slovníku je chybná, to, že je práce recenzovaná se neuvádí- Juklová ), práce je doplněna řadou přehledných grafů a tabulek.

**Pojetí a úroveň průzkumu:** průzkum má kvantitativní charakter, metodologická východiska jsou dobrá, jako metoda je využíván dotazník vlastní konstrukce. Ocenit je třeba statistické vyhodnocení hypotéz.

**Využitelnost pro praxi:** autor by se při obhajobě k tomuto bodu mohla vyjádřit

**Cíl práce:** objevuje se až v závěru. V úvodu je formulován pouze pro empirickou část.

**Úroveň bakalářská práce:** celkově splňuje základní stanovené požadavky.

**Připomínky a náměty k obhajobě:** (krom výše uvedených)

- Dotazník má celkem 16 otázek, pro verifikaci hypotéz byly využity 3. Nabízí se otázka, k čemu tam pak byly ty ostatní.
- Jsou doporučená opatření (s.57n) realizovatelná?

**Výsledné hodnocení:**

Datum: 12. 1. 2022

Prof. PhDr. Blahoslav Kraus, CSc.